

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Челпаченко О.Б. «Современные принципы диагностики и хирургического лечения детей с деформациями позвоночника и нестабильностью тазобедренных суставов», представленной к публичной защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.19 – Детская хирургия, 14.01.08 – Педиатрия.

Диссертация посвящена актуальной проблеме детской хирургии – хирургическому лечению опорно-двигательных нарушений у детей с деформациями позвоночника и нестабильностью тазобедренных суставов у пациентов со сколиотической болезнью. Исследование позвоночно-тазовых взаимоотношений, важно для понимания физиологических и патофизиологических аспектов и является актуальной проблемой современной педиатрии. Автор изучил гемодинамику и дыхательные нарушения при сколиотической болезни, что позволило сформулировать концепцию коррекции баланса туловища у этих детей.

Согласно цели научной работы автором были поставлены ряд задач, которые были успешно решены в ходе исследования. Практическая значимость квалификационной работы заключалась в выявлении нового маркера ранних проявлений сколиотической болезни, выявлении взаимосвязи между выраженностью нарушений функции внешнего дыхания и индексом стабильности основной дуги деформации, а также в обозначении индекса стабильности основной дуги как дополнительного критерия, определяющего показания к хирургической коррекции. Были разработаны и внедрены в клиническую практику: 1) способ хирургической коррекции сагиттального дисбаланса туловища у детей со сгибательными контрактурами тазобедренных суставов (патент на изобретение РФ № 2704361 от 28.10.2019г.); 2).способ выполнения периацетабуллярной тройной остеотомии таза (патент на изобретение РФ № 2556788 от 04.10.2013г.)

По теме диссертации опубликовано 27 печатных работ, из них 16 - в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикаций результатов диссертационных исследований, в том числе, 2 публикации в журналах индексируемых в SCOPUS и 2 патента РФ на изобретение.

По содержанию работы следует отметить подробное изложение как теоретических, так и клинических аспектов исследования. Автором работы приводится большой доказательный материал с клиническими примерами.

Личное участие диссертанта подтверждается анализом и обобщением полученных результатов обследования и лечения 280 пациентов с деформациями грудного и поясничного отделов позвоночника и нестабильностью тазобедренных суставов. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации не имею.

Заключение

Представленный автором Челпаченко Олегом Борисовичем автореферат отражает основные положения диссертации «Современные принципы диагностики и хирургического лечения детей с деформациями позвоночника и нестабильностью тазобедренных суставов», выполненной в «Национальном медицинском исследовательском центре здоровья детей» МЗ РФ. Квалификационная работа, в которой решена проблема, имеющая существенное значение для медицинской науки и клинической практики, отвечает всем требованиям, предъявляемым пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. Автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.19 - Детская хирургия, 14.01.08 – Педиатрия.

доктор медицинских наук (14.01.18 – нейрохирургия, 14.01.19 - детская хирургия), заведующий отделением нейрохирургии и нейротравмы Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт неотложной детской хирургии и травматологии» Департамента здравоохранения города Москвы, ведущий научный сотрудник

 Исхаков Олимджан Садыкович

Подпись Исхакова О.С. заверяю:

Начальник отдела кадров Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт неотложной детской хирургии и травматологии» Департамента здравоохранения города Москвы

 Овсянникова Елена Николаевна

 11.12.2020г.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт неотложной детской хирургии и травматологии» Департамента здравоохранения города Москвы
Адрес: 119180, г. Москва, ул. Большая Полянка, дом 22. Телефон: 8 (495) 959-27-79. Сайт: yko@doctor-roshal.ru E-mail: www.doctor-roshal.ru